
Datenschutzerklärung für Bewerber

Liebe Bewerberin, lieber Bewerber,

gemäß den Vorgaben der Art. 13, 14 und 21 der Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) informieren wir Sie hiermit über die Verarbeitung der über Sie erhobenen personenbezogenen Daten sowie Ihre diesbezüglichen datenschutzrechtlichen Rechte. Um zu gewährleisten, dass Sie in vollem Umfang über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten im Rahmen der Begründung, Durchführung sowie Beendigung des Beschäftigungsverhältnisses informiert sind, nehmen Sie bitte nachstehende Informationen zur Kenntnis. 

1. Verantwortlicher 
Der Verantwortliche im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung und anderer nationaler Datenschutzgesetze der Mitgliedsstaaten sowie sonstiger datenschutzrechtlicher Bestimmungen ist die: 

Fachtierarztpraxis Michael Heiden
Johann-Höllfritsch-Str. 41   
90530 Wendelstein
09129 / 9075395
kontakt@kleintierpraxis-heiden.de
			
Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie wie folgt:
Dpl.-Inf. (FH) Tim Prinz
Datenschutz Prinz GmbH
Südliche Ringstraße 26
91126 Schwabach
09122 / 6937302
info@datenschutz-prinz.de


2. Umfang der Verarbeitung personenbezogener Daten
Wir verarbeiten nur solche Daten, die im Zusammenhang mit dem Bewerbungsverfahren stehen und die wir aus Ihren Bewerbungsunterlagen entnehmen können. Dies können allgemeine Daten zu Ihrer Person (Name, Anschrift, Kontaktdaten etc.), Angaben zu Ihrer beruflichen Qualifikation und Schulausbildung oder Angaben zur beruflichen Weiterbildung sein. Dabei sind sensible Datenkategorien betroffen, wenn beispielsweise Angaben zum Grad der Behinderung verarbeitet werden.


3. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung
Im Rahmen des Bewerbungsprozesses werden die von Ihnen zur Verfügung gestellten Daten (z.B. Lebenslauf) zum Zweck des Bewerbermanagements verarbeitet soweit diese für die mögliche Begründung eins Beschäftigungsverhältnisses erforderlich sind. Rechtsgrundlagen hierfür sind:

Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO i.V.m. § 26 BDSG sowie Art. 9 Abs. 2 lit. b DS-GVO zur Anbahnung von Vertragsverhältnissen
Die Verarbeitung ihrer personenbezogenen Daten ist zwingend erforderlich, um Ihre Bewerbung mit den Stellenvoraussetzungen abzugleichen und bei positiver Übereinstimmung Sie in das weitere Bewerbungsverfahren aufzunehmen.
	
Art. 6 lit. f DS-GVO und Art. 9 Abs. 2 lit. f DS-GVO
Weiterhin können wir personenbezogene Daten von Ihnen verarbeiten, sofern dies zur Abwehr von geltend gemachten Rechtsansprüchen aus dem Bewerbungsprozess gegen uns erforderlich ist. Rechtsgrundlage ist dabei Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO. Das berechtigte Interesse ist beispielsweise eine Beweispflicht im Rahmen rechtlicher Verfahren.


4. Weitergabe Ihrer personenbezogenen Daten
Im Rahmen eines Bewerbungsprozesses geben wir Ihre personenbezogenen Daten an keine externen Stellen weiter. In unseren Bewerbungsprozess sind momentan keine Auftragsverarbeiter eingebunden. Eine Datenweitergabe an Empfänger außerhalb des Unternehmens erfolgt ansonsten nur, soweit gesetzliche Bestimmungen dies erlauben oder gebieten, die Weitergabe zur Abwicklung und somit zur Erfüllung des Beschäftigungsvertrages erforderlich ist oder wir zur Erteilung einer Auskunft befugt sind. Unter diesen Voraussetzungen können Empfänger personenbezogener Daten z. B. sein:
 Rechtsvertreter;
 Gerichte;
 Erziehungsberechtigte.


5. Drittlandübermittlungen
Drittlandübermittlungen außerhalb der EU / des EWR finden nicht statt und sind nicht beabsichtigt.


6. Speicherdauer
Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten, solange dies für die Begründung des Beschäftigungsverhältnisses erforderlich ist. In der Regel werden Ihre Daten nicht länger als sechs Monate gespeichert ab Absage. Ansonsten werden Ihre Daten nach Wegfall des Verarbeitungszwecks und nach Ablauf der entsprechenden Aufbewahrungsfristen gelöscht.


7. Betroffenenrechte
Als Betroffener haben Sie folgende Rechte:
 gemäß Art. 15 DS-GVO das Recht, in dem dort bezeichneten Umfang Auskunft über Ihre von mir verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen;
 gemäß Art. 16 DS-GVO das Recht, unverzüglich die Berichtigung unrichtiger oder Vervollständigung Ihrer bei mir gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen;
 gemäß Art. 17 DS-GVO das Recht, die Löschung Ihrer bei mir gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit nicht die weitere Verarbeitung
- zur Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung und Information;
- zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung;
- aus Gründen des öffentlichen Interesses oder
- zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen
erforderlich ist;
 gemäß Art. 18 DS-GVO das Recht, die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit
- die Richtigkeit der Daten von Ihnen bestritten wird;
- die Verarbeitung unrechtmäßig ist, Sie aber deren Löschung ablehnen;
- ich die Daten nicht mehr benötige, Sie diese jedoch zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen benötigen oder
- Sie gemäß Art. 21 DS-GVO Widerspruch gegen die Verarbeitung eingelegt haben;
 gemäß Art. 20 DS-GVO das Recht, Ihre personenbezogenen Daten, die Sie mir bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesebaren Format zu erhalten oder die Übermittlung an einen anderen Verantwortlichen zu verlangen;
 gemäß Art. 77 DS-GVO das Recht, sich bei einer Aufsichtsbehörde zu beschweren. Die für uns zuständige Behörde können Sie wie folgt erreichen:
Bayerisches Landesamt für Datenschutzaufsicht 
Promenade 18
91522 Ansbach
Telefon: 0981/1800930
E-Mail: poststelle@lda.bayern.de
https://www.lda.bayern.de


8. Widerspruchsrecht
Soweit wir zur Wahrung der im Rahmen einer Interessenabwägung überwiegenden berechtigten Interessen personenbezogene Daten wie oben erläutert verarbeiten, können Sie dieser Verarbeitung mit Wirkung für die Zukunft widersprechen. Erfolgt die Verarbeitung zu Zwecken des Direktmarketings, können Sie dieses Recht jederzeit wie oben beschrieben ausüben. Soweit die Verarbeitung zu anderen Zwecken erfolgt, steht Ihnen ein Widerspruchsrecht nur bei Vorliegen von Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, zu.
Nach Ausübung Ihres Widerspruchsrechts werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht weiter zu diesen Zwecken verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen oder, wenn die Verarbeitung der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen dient.
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